
1 

男性

(96)

53.0%

女性

(73)

40.3%

答えたくない

(10)

5.5%

無回答

(2)

1.1%

n = 181

居住地区 回答数 回答割合

 生野地区 6 3.3%

 奥銀谷地区 1 0.6%

 糸井地区 8 4.4%

 大蔵地区 13 7.2%

 和田山地区 18 9.9%

 東河地区 13 7.2%

 竹田地区 5 2.8%

 梁瀬地区 11 6.1%

 粟鹿地区 7 3.9%

 与布土地区 7 3.9%

 中川地区 7 3.9%

 山口地区 14 7.7%

 無回答 71 39.2%

合計 181 100.0%

 

 

調査

概要 

 調査対象  市内の中学 3 年生の男女 214 人 

 調査⽅法  Web 調査 

 調査期間  2024 年 6 月 17 日～7 月 19 日 

 回収結果  有効回収数：181 件 

 回収結果  有効回収率：84.6% 

 

問 1 あなたご⾃⾝のことについてお聞きします。（あてはまるものにそれぞれ 1 つだけ○） 

（1）性別 

回答者の性別は、「男性」が 53.0％、「女性」が

40.3％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（2）居住地区 

回答者の居住地区は、「和田山地区」が 9.9％で最も高く、次いで「山口地区」の 7.7％、

「大蔵地区」及び「東河地区」の 7.2％などとなっています。 
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問 2 

現在、あなたが住んでいる地域の環境に関する下記の項⽬について、どの程度満⾜されています

か。また、将来の朝来市全体の環境にとって、どの程度重要だと思いますか。（「満⾜度」、「重要

度」の両⽅であてはまるものにそれぞれ 1 つだけ○） 

「とても満足」及び「やや満足」と回答した者の割合は、「自然の豊かさ」が 90.6％で最も高

く、次いで「空気のきれいさ」の 86.7％、「家のまわりの悪臭の少なさ」の 79.0％などとなっ

ています。 

一方で、「とても不満」及び「やや不満足」と回答した者の割合は、「道路交通や公共交通機関

の便利さ」が 31.0％で最も高く、次いで「自然災害に対する安全性の高さ」の 13.2％、「まち

の清潔さ」の 11.1％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、「とても重要」及び「やや重要」と回答した者の割合は、「まちの清潔さ」が 83.4％で最

も高く、次いで「家のまわりの悪臭の少なさ」及び「道路交通や公共交通機関の便利さ」の 82.3％、

「自然災害に対する安全性の高さ」の 81.2％などとなっています。一方で、「環境に関する情報

の入手しやすさ」が 61.9％で最も低く、次いで「歴史的・文化的資源と調和したまちなみの美し

さ」の 65.8％、「自然とふれあう場や機会の多さ」の 66.3％などとなっています。 

満⾜度 

(124)

68.5%

(99)

54.7%

(97)

53.6%

(90)

49.7%

(74)

40.9%

(77)

42.5%

(63)

34.8%

(69)

38.1%

(57)

31.5%

(46)

25.4%

(52)

28.7%

(50)

27.6%

(62)

34.3%

(40)

22.1%

(33)

18.2%

(40)

22.1%

(58)

32.0%

(46)

25.4%

(50)

27.6%

(60)

33.1%

(57)

31.5%

(65)

35.9%

(56)

30.9%

(65)

35.9%

(75)

41.4%

(66)

36.5%

(61)

33.7%

(45)

24.9%

(57)

31.5%

(38)

21.0%

(12)

6.6%

(16)

8.8%

(24)

13.3%

(23)

12.7%

(36)

19.9%

(38)

21.0%

(40)

22.1%

(49)

27.1%

(49)

27.1%

(38)

21.0%

(43)

23.8%

(53)

29.3%

(60)

33.1%

(58)

32.0%

(52)

28.7%

(1)

0.6%

(1)

0.6%

(6)

3.3%

(11)

6.1%

(6)

3.3%

(2)

1.1%

(7)

3.9%

(3)

1.7%

(4)

2.2%

(15)

8.3%

(11)

6.1%

(10)

5.5%

(6)

3.3%

(18)

9.9%

(32)

17.7%

(2)

1.1%

(6)

3.3%

(6)

3.3%

(5)

2.8%

(4)

2.2%

(4)

2.2%

(4)

2.2%

(3)

1.7%

(5)

2.8%

(5)

2.8%

(7)

3.9%

(5)

2.8%

(4)

2.2%

(6)

3.3%

(24)

13.3%

(2)

1.1%

(1)

0.6%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(1)

0.6%

(3)

1.7%

(2)

1.1%

(1)

0.6%

(1)

0.6%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(4)

2.2%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自然の豊かさ

空気のきれいさ

家のまわりの悪臭の少なさ

家のまわりの静かさ

川や池の水のきれいさ

ごみの分別や出し方のマナーの良さ

自然と調和したまちなみの美しさ

自然とふれあう場や機会の多さ

歴史的・文化的資源と調和した

まちなみの美しさ

まちの清潔さ

環境教育・環境学習の機会の多さ

環境に関する情報の入手しやすさ

リサイクル活動の活発さ

自然災害に対する安全性の高さ

道路交通や公共交通機関の便利さ

とても満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 とても不満 無回答n = 181
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問 3 あなたは、環境について、これからどんなことを学んでみたいですか。（あてはまるものにすべて○） 

回答者の割合は、「地球温暖化に伴う気候変動影響について」が 54.1％で最も高く、次いで「希

少な野生動植物の減少や外来生物の増加について」の 42.0％、「食品ロス問題について」の

39.8％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(98)

54.1%

(76)

42.0%

(72)

39.8%

(70)

38.7%

(65)

35.9%

(48)

26.5%

(46)

25.4%

(3)

1.7%

(5)

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

地球温暖化に伴う気候変動影響について

希少な野生動植物の減少や

外来生物の増加について

食品ロス問題について

プラスチックごみによる海洋汚染について

大気汚染、水質汚濁、騒音など、

公害問題について

省エネルギーやごみ減量など、

家庭でできる工夫や行動について

太陽光発電や木質バイオマス発電など、

再生可能エネルギーについて

その他

無回答

n = 181

(122)

67.4%

(128)

70.7%

(111)

61.3%

(127)

70.2%

(94)

51.9%

(108)

59.7%

(102)

56.4%

(99)

54.7%

(101)

55.8%

(86)

47.5%

(85)

47.0%

(72)

39.8%

(73)

40.3%

(72)

39.8%

(65)

35.9%

(29)

16.0%

(21)

11.6%

(38)

21.0%

(20)

11.0%

(51)

28.2%

(37)

20.4%

(42)

23.2%

(44)

24.3%

(41)

22.7%

(48)

26.5%

(45)

24.9%

(52)

28.7%

(47)

26.0%

(47)

26.0%

(47)

26.0%

(22)

12.2%

(22)

12.2%

(23)

12.7%

(25)

13.8%

(22)

12.2%

(22)

12.2%

(26)

14.4%

(24)

13.3%

(29)

16.0%

(36)

19.9%

(35)

19.3%

(45)

24.9%

(45)

24.9%

(45)

24.9%

(53)

29.3%

(1)

0.6%

(3)

1.7%

(0)

0.0%

(2)

1.1%

(5)

2.8%

(4)

2.2%

(4)

2.2%

(5)

2.8%

(2)

1.1%

(3)

1.7%

(7)

3.9%

(4)

2.2%

(6)

3.3%

(6)

3.3%

(9)

5.0%

(5)

2.8%

(6)

3.3%

(6)

3.3%

(6)

3.3%

(7)

3.9%

(8)

4.4%

(5)

2.8%

(7)

3.9%

(5)

2.8%

(7)

3.9%

(6)

3.3%

(7)

3.9%

(8)

4.4%

(9)

5.0%

(6)

3.3%

(2)

1.1%

(1)

0.6%

(3)

1.7%

(1)

0.6%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(3)

1.7%

(1)

0.6%

(3)

1.7%

(1)

0.6%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(1)

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

まちの清潔さ

家のまわりの悪臭の少なさ

道路交通や公共交通機関の便利さ

自然災害に対する安全性の高さ

家のまわりの静かさ

自然の豊かさ

川や池の水のきれいさ

空気のきれいさ

ごみの分別や出し方のマナーの良さ

自然と調和したまちなみの美しさ

リサイクル活動の活発さ

環境教育・環境学習の機会の多さ

自然とふれあう場や機会の多さ

歴史的・文化的資源と調和した

まちなみの美しさ

環境に関する情報の入手しやすさ

とても重要 やや重要 どちらともいえない あまり重要ではない 重要ではない 無回答n = 181

重要度 
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問 4 

あなたは、地域の環境保全活動や環境学習などに参加したことがありますか。また、今後参加した

いと思いますか。（「参加経験」、「今後の参加意向」の両⽅であてはまるものにそれぞれ 1 つだけ

○） 

「ある」と回答した者の割合は、「地域におけるリサイクル活動」が 56.4％で最も高く、次い

で「道路や河川、公園などの清掃活動」の 51.4％、「ごみ処理施設の見学会」の 40.9％などと

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次に、「参加したい」と回答した者の割合は、「動植物の観察会や保護活動」が 44.8％で最も高

く、次いで「地域におけるリサイクル活動」の 40.3％、「道路や河川、公園などの清掃活動」及

び「花や木を植える緑化活動」の 35.4％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(81)

44.8%

(73)

40.3%

(64)

35.4%

(64)

35.4%

(61)

33.7%

(59)

32.6%

(48)

26.5%

(46)

25.4%

(40)

22.1%

(27)

14.9%

(67)

37.0%

(89)

49.2%

(88)

48.6%

(87)

48.1%

(82)

45.3%

(87)

48.1%

(92)

50.8%

(100)

55.2%

(94)

51.9%

(101)

55.8%

(31)

17.1%

(16)

8.8%

(27)

14.9%

(27)

14.9%

(33)

18.2%

(32)

17.7%

(38)

21.0%

(33)

18.2%

(45)

24.9%

(49)

27.1%

(2)

1.1%

(3)

1.7%

(2)

1.1%

(3)

1.7%

(5)

2.8%

(3)

1.7%

(3)

1.7%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(4)

2.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

動植物の観察会や保護活動

地域におけるリサイクル活動

道路や河川、公園などの清掃活動

花や木を植える緑化活動

バザーやフリーマーケット

農業体験などの農業振興活動

水力発電所などの再生可能エネルギー

施設の見学会

森林などの保全活動

環境に関する講習会やイベント

ごみ処理施設の見学会

参加したい あまり参加したいと思わない 参加したくない 無回答n = 181

(102)

56.4%

(93)

51.4%

(74)

40.9%

(70)

38.7%

(66)

36.5%

(43)

23.8%

(42)

23.2%

(36)

19.9%

(30)

16.6%

(24)

13.3%

(76)

42.0%

(86)

47.5%

(105)

58.0%

(107)

59.1%

(113)

62.4%

(134)

74.0%

(136)

75.1%

(141)

77.9%

(149)

82.3%

(154)

85.1%

(3)

1.7%

(2)

1.1%

(2)

1.1%

(4)

2.2%

(2)

1.1%

(4)

2.2%

(3)

1.7%

(4)

2.2%

(2)

1.1%

(3)

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

地域におけるリサイクル活動

道路や河川、公園などの清掃活動

ごみ処理施設の見学会

農業体験などの農業振興活動

バザーやフリーマーケット

動植物の観察会や保護活動

花や木を植える緑化活動

水力発電所などの再生可能エネルギー

施設の見学会

環境に関する講習会やイベント

森林などの保全活動

ある ない 無回答n = 181

参加経験 

今後の参加意向 
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問 5 あなたは、「⽣物多様性」という⾔葉を知っていますか。（あてはまるものに 1 つだけ○） 

「言葉の意味を知っている」と回答した者の割合は

18.2％となっています。その他の回答では、「言葉の

意味は知らないが、聞いたことがある」が 42.0％で

最も高く、次いで「聞いたことがない」の 38.7％と

なっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 6 

朝来市では、市⺠の皆さまから、動植物に係る情報を収集して、市内のどこにどんな動植物がいる

のかを整理した「朝来市いきもの図鑑」の作成を進めています。また、今後は、それを基に、貴重な

⾃然を保全すべき場所の選定や、希少種（絶滅危惧種）の保全を推進していく予定です。 

あなたは、「朝来市いきもの図鑑」を知っていますか。（あてはまるものに 1 つだけ○） 

「知っていて、情報提供をしたことがある」及び「知

っているが、情報提供をしたことはない」と回答した

者の割合は 24.3％となっています。その他の回答で

は、「知らなかったし、今後も情報提供しようと思わな

い」が 39.2％で最も高く、次いで「知らなかったが、

今後は情報提供をしてみたい」の 34.3％などとなっ

ています。 

 

 

 

 

 

 

  

知っていて、情報提供

をしたことがある

(13)

7.2%

知っているが、

情報提供をした

ことはない

(31)

17.1%

知らなかったが、今後は

情報提供をしてみたい

(62)

34.3%

知らなかったし、

今後も情報提供し

ようと思わない

(71)

39.2%

無回答

(4)

2.2%

n = 181

言葉の意味を

知っている

(33)

18.2%

言葉の意味は知ら

ないが、聞いたこと

がある

(76)

42.0%

聞いたことがない

(70)

38.7%

無回答

(2)

1.1%

n = 181
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問 7 
あなたは、朝来市が今後どのようなまちになれば良いと思いますか。（あてはまるものに最⼤ 3 つまで

○） 

回答者の割合は、「空気や水がきれいなまち」が 61.3％で圧倒的に高く、次いで「自然が豊か

なまち」の 23.8％、「騒音や振動が少ない静かなまち」及び「誰もが利用しやすい交通手段が確

保されたまち」の 22.7％などとなっています。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(111)

61.3%

(43)

23.8%

(41)

22.7%

(41)

22.7%

(38)

21.0%

(31)

17.1%

(29)

16.0%

(28)

15.5%

(27)

14.9%

(18)

9.9%

(16)

8.8%

(13)

7.2%

(12)

6.6%

(5)

2.8%

(5)

2.8%

(2)

1.1%

(9)

5.0%

(3)

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

空気や水がきれいなまち

自然が豊かなまち

騒音や振動が少ない静かなまち

誰もが利用しやすい交通手段が確保されたまち

有害物質による汚染がないまち

災害に強く、公害がない

安全・安心・快適に暮らせるまち

多くの生き物とふれあえるまち

美しい景観を守り育てるまち

ごみの散乱がないきれいなまち

みんなが協力して環境保全に取り組むまち

ごみの減量やリサイクルに積極的に取り組むまち

緑や水辺とふれあえるまち

歴史的・文化的な雰囲気が感じられるまち

太陽光、風力、水力、バイオマスなどの

再生可能エネルギーの利用に積極的に取り組むまち

環境教育や環境学習に積極的に取り組むまち

省資源・省エネルギー行動などの

環境にやさしいライフスタイルが浸透したまち

その他

無回答
n = 181
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問 8 
朝来市の環境保全に関する施策や地域の環境問題などについて、ご意⾒・ご要望などがありました

ら、ご⾃由にご記⼊ください。 

 

No 意見・要望 

1 綺麗でみんなが優しい街にしたい。 

2 もっと公共施設があればいいと思います。 

3 もっと大きなお店を増やしてほしいです。 

4 ごみの分別を徹底してほしい。 

5 特になし。和田山の祭りを復活してほしい！ 

6 安全面に不備のある所や、人々の明るい活動に尽力してほしい。 

7 自然豊かなのはすごくいいと思うが、災害への対策が心配。 

8 登下校のときに、ごみが落ちていることがある。 

9 災害に備えた町になってほしい。 

10 新井駅に ICOCA を導入。 

11 新井駅で交通系 IC カードを使えるようにしてほしい。 

12 市内に娯楽施設が少ないので、誘致してほしい。 

13 播但線の電車の本数が少ないので、もう少し増やしてもらえると利用しやすい。 

14 
学校にシカが出て、テニスコートやグラウンドがシカの糞だらけになるので、対策をし

てほしい。 

15 旧朝来町内に見にくい信号機がいくつかあるので改善してほしい。 

16 
道路沿いの雑草が伸び放題になっていて、視界が悪いし環境にも良くないので刈ってほ

しい。 

17 電車の本数を増やしてほしい。 

18 娯楽施設を増やしてほしい。 

19 飲食店を増やしてほしい。 

20 電波を良くしてほしい。 

21 山を削ってほしい。 

22 海が欲しい。 

23 
家の周りに深夜に発狂している人とか、動物の声などがうるさくて困っています。地区

は山東町与布土地区です。助けてください。 

24 最近川が削られていた。生き物の住む場所がなくなる。 

25 もう少し店などを増やして、過ごしやすくしてほしい。 

26 ポイ捨てなどを減らしていけたらいいなと思いました。 

27 
夜にバイクがうるさい。他にも夜に叫んでいる人がいる。次の日の朝にそこら辺に行く

とビールの缶などがほかされている。とても環境破壊だなと思った。 

 

 


